



**Сидоркин  
Александр Степанович**

В этом году проректору по научной работе университета, доктору физико-математических наук, профессору Сидоркину Александру Степановичу исполнилось пятьдесят лет.

Вся его жизнь связана с нашим университетом. В 1973 году он окончил, физический факультет ВГУ, далее - аспирантура, защита кандидатской диссертации, защита докторской диссертации. Младший научный сотрудник, старший научный сотрудник, ассистент, доцент, заведующий кафедрой экспериментальной физики, профессор, проректор университета по научной работе.

Научные интересы Александра Степановича лежат в области физики нелинейных полярных диэлектриков - сегнетоэлектричества (и родственных явлений), физики эмиссионных явлений в твердых телах. К его основным научным результатам относятся: описание трансляционной и изгибной динамики доменных границ в сегнетоэлектрических материалах с дефектами, описание диэлектрической

дисперсии в полидоменных сегнетоэлектриках, объяснение явления "замораживания" доменной структуры и механизма возникновения свечения и электронной эмиссии при изменении макроскопической поляризации сегнетоэлектриков.

Работы А.С. Сидоркина пользуются широкой известностью во всем мире и регулярно поддерживаются российскими и зарубежными грантами. Он был участником многочисленных международных научных конференций, является четырехкратным соросовским профессором, награжден серебряной медалью одной из международных академий.

Под руководством профессора А.С. Сидоркина выполнено много выпускных работ, кандидатских и докторских диссертаций. Все исследования его учеников отличает высокий уровень исполнения, четкость и актуальность постановки задач. Александр Степанович относится к своим ученикам как к коллегам, как к друзьям, умеет заинтересовать и увлечь за собой.

Работая проректором, Александр Степанович смог модернизировать структуру научных подразделений университета, что усилило координацию НИР факультетов, кафедр, НИИ, исследовательских лабораторий и существенно повысило эффективность научных исследований университета.

Творчество, демократизм, компетентность - стиль жизни профессора Сидоркина.

В этом году Александр Степанович Сидоркин переступил полувековой рубеж и смело может оглянуться назад: уже многое сделано; также смело он может смотреть и в будущее: еще больше предстоит сделать. И будет сделано. Он в расцвете сил и таланта.

Пожелаем ему успеха!